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==ATENÇÃO! ESTA PROVA CONTÉM 25 QUESTÕES==

01 - Apresenta uma substância quimicamente pura a água

a) do mar.

b) filtrada.

c) destilada.

d) mineral.

02 - Para separar uma mistura contendo água, sal e areia realizou-se um processo esquematizado abaixo:

[image: image32.wmf]l

A











Com base nos dados acima analise as alternativas e marque a opção INCORRETA.

a) O método I pode ser a filtração.

b) O método II pode ser a filtração.

c) A mistura I é heterogênea.

d) A mistura II é homogênea.

03 - Analise a tabela abaixo e assinale a alternativa que    relaciona, na respectiva ordem, as substâncias nos estados  sólido, líquido e gasoso à temperatura ambiente.

SUBSTÂNCIA
PONTO DE FUSÃO (ºC)
PONTO DE EBULIÇÃO (ºC)

A
127,5
574,0

B
-73,0
10,0

C
-9,2
35,7

a) A, B, C


c)   A, C, B

b) B, A, C


d)   C, B, A

04 - Considere a tabela abaixo que mostra a densidade de algumas substâncias.

SUBSTÂNCIAS
DENSIDADE (g/m
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)

Mercúrio
13,6

Ferro
7,9

Ouro
19,3

Alumínio
2,7

Um estudante adquiriu massas iguais de mercúrio, ferro, ouro e alumínio e mediu o volume de cada um dos materiais acima. O menor volume encontrado foi

a) A
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c)   Fe

b) Au


d)   Hg

05 - Assinale a alternativa INCORRETA.

a) Dois átomos neutros com o mesmo número atômico têm o mesmo número de elétrons.

b) O número de prótons de um átomo neutro é diferente do número de elétron do cátion deste átomo.

c) Um átomo neutro ao perder dois elétrons, mantém seu número atômico inalterado.

d) Um ânion monovalente, com 17 elétrons e massa atômica 36, tem número de nêutrons igual a 15.

06 - Assinale o quadro abaixo, onde Q2+, X+, M   2 e T     são íons genéricos.


 ÍON
       Nº ATÔMICO
   Nº MASSA
 Nº DE NEUTRONS


  Q2+

    3x + 2

    6x + 4


20


  X+

    2y - 1

    3y + 5


12


  M2

    3z - 2

    6z - 4


16


  T

    5w + 5
    12w + 8

45


São isoeletrônicos os íons

a) M2      e   X+
b) M2     e   T 

c) M2     e   Q2+
d) X+     e   T

07 - Considere os átomos abaixo:

- átomo A com 8 prótons, 8 elétrons, e 8 nêutrons

- átomo B com 17 prótons, 17 elétrons, e 18 nêutrons

- átomo C com 8 prótons, 8 elétrons, e 9 nêutrons

- átomo D com 16 prótons, 16 elétrons, e 18 nêutrons

- átomo E com 9 prótons, 10 elétrons, e 10 nêutrons

Pode-se afirmar que

a) A e C são isótopos.
c)   E e A são isótonos.

b) B e D são isóbaros.
d)   C e E são isoeletrônicos.

08 - O nome da cidade onde se localiza a EPCAR possui símbolos químicos de alguns elementos. Com relação a esses elementos químicos, pode-se dizer que as afirmativas abaixo estão corretas, EXCETO

a) apenas um deles é gasoso nas condições ambientais.

b) apenas dois deles têm átomos com seus elétrons ocupando dois níveis energéticos.

c) o átomo do elemento alcalino é sólido nas condições ambientais.

d) três deles são metais.

09 -  Dada as configurações eletrônicas dos átomos abaixo:

A = 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2
B = 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d2
identifique a afirmativa correta.

a) B é um metal representativo.

b) A e B pertencem à família 2A (II).

c) A e B têm dois elétrons na camada mais externa.

d) Não é possível identificar o número atômico dos átomos pelos dados fornecidos.

10 - Comparando os elementos químicos, potássio e bromo, ambos de um mesmo período na tabela periódica, pode-se afirmar que o

a) K é o mais eletropositivo.

b) Br é o mais eletropositivo.

c) K é o mais eletronegativo.

d) Br tem menor energia de ionização.

11 - Uma ligação covalente simples é feita por

a) elétrons de apenas um dos átomos.

b) um elétron de cada átomo.

c) dois elétrons de cada átomo.

d) dois elétrons de um único átomo.

12 - A molécula do tetracloreto de carbono (
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CC

) tem forma  geométrica de um tetraedro, possui 4 ligações covalentes polares, sendo, no entanto, uma molécula apolar. Baseado nos dados anteriores, pode-se afirmar que a molécula do tetracloreto de carbono apresenta momento dipolo

a) 
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 > 0


c) 
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< 0

b) 
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= 1


d) 
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= 0

13 - Associe cada letra ao número, de modo que ligue cada substância no estado sólido à sua respectiva interação.

A - HI


I - íon - íon

B - HF


II - dipolo - dipolo

C - NaC
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III - Vander Walls

D - 
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IV - Ponte de hidrogêneo

A associação correta é

a)   A - I
B - II
C - III
D - IV

b)   A - II
B - IV
C - I
D - III

c)   A - III
B - I
C - IV
D - II

d)   A - IV
B - III
C - II
D - I

14 - O cloreto de magnésio (
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l

) é um sal que, assim como o cloreto de sódio, se encontra dissolvido na água do mar. O MgC
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2 apresenta todas as características abaixo, EXCETO,

a) é um sólido à temperatura ambiente.

b) no estado sólido, os íons estão dispostos de modo ordenado, formando uma estrutura tridimensional, o retículo cristalino.

c) quando dissolvido em água o sal mantém sua estrutura cristalina.

d) o sal puro no estado sólido não é um condutor de eletricidade.

15 – Os compostos abaixo são, respectivamente, 


AgNO3

NaOH

HC
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a) ácido, base, sal.

b) sal, base, ácido.

c) base, ácido, sal.

d) ácido, sal, base.

16 - O sal NaHCO3 (bicarbonato de sódio) é um antiácido porque

a) neutraliza a acidez estomacal.

b) possui caráter ácido.

c) absorve o gás carbônico (CO2) do estômago.

d) reage com substância básica do estômago.

17 - Assinale a opção que relaciona corretamente a fórmula e a classificação de cada substância.

 óxido básico     óxido ácido    óxido neutro    óxido anfótero

      BaO                   CO                 SO2                 
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      CaO                   CO2                NO                 
[image: image14.wmf]O

2

Na



     
[image: image15.wmf]3

O

2

A

l

            CO                 Pb3O4              BaO

      BaO                   SO2               CO                 
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18 - A decomposição térmica de 1 
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 de dicromato de amônio é representada pela equação

        (NH4)2 Cr2O7           N2 + CrxOy + zH2O

        Os valores de x, y e z são, respectivamente,

a) 2, 3 e 4


c)   2, 7 e 8

b) 2, 7 e 4


d)   3, 2 e 4

19 - Considerando a reação Zn + 2Ag+          Zn++ + 2Ag, é FALSO dizer que a(o)

a) reação é de óxido-redução.

b) zinco metálico é o redutor.

c) íon prata foi oxidado.

d) íon prata é o agente oxidante.

20 - Assinale a alternativa correta a respeito da reação:

       MnO2 + HC
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            MnC
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2 + C
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2 + H2O

a) Os coeficientes do balanceamento são: 1, 4, 1, 3, 1.

b) A soma dos coeficientes é 8.

c) A reação é de simples troca.

d) É uma reação que pode ser usada na obtenção de gás cloro.

21 - Observe os recipientes abaixo:



     A

  B

C


Em relação ao número de átomos em cada um dos recipientes, pode-se concluir que

a) o recipiente A contém o maior número de átomos, e o recipiente C, o menor número de átomos.

b) os recipientes A, B e C contêm o mesmo número de átomos.

c) o recipiente B contém o menor número de átomos, e o C, o maior número de átomos.

d) apenas os recipientes A e B contêm o mesmo número de átomos.

22 - O número de mols de monóxido de carbono (CO) necessário para a obtenção de 1120 g de ferro pelo seguinte processo é

        Fe2O3 + 3CO            2Fe + 3CO2
a) 10 mols

c) 20 mols

b) 15 mols

d) 30 mols

23 - Têm-se dois recipientes: um deles contém 620g e o outro,     3 mols, ambos de fosfato de cálcio Ca3(PO4)2. O número de mols de átomos de fósforo contidos em cada recipiente é, respectivamente, de

a) 6 e 4


c) 4 e 6 

b) 3 e 2


d) 2 e 3 

24 - Determinada massa gasosa ocupa um volume de 2 litros à pressão de 2 atm. Qual será o volume desta mesma massa gasosa se alterarmos a pressão para 4 atm, mantendo a temperatura inalterada?

a) 1
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.


c) 3
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.

b) 2
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.


d) 4
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25 - Na reação 2SO2 + O2            2SO3,   o volume de gás oxigênio na CNTP necessário para reagir completamente com 6,4g de 

SO2 é de 

Dado: V molar CNTP: 22,4
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a) 1,12
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c) 22,4
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b) 11,2
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d) 240
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